



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ

Πειραιάς, 1 Αυγούστου 2022

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Αριθ. Πρωτ.: ΓΠ - 565

Προς : - Υπουργό Οικονομικών
κ. Χρήστο Σταϊκούρα

- Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών
Υποθέσεων
κ. Κων/νο Χατζηδάκη

Κοιν.: - Υπουργείο Οικονομικών
Αυτοτελές Τμήμα
Κοινοβουλευτικού Ελέγχου,
Υπόψη: κα Μ. Ζελιαναίου
Email: m.zelianiou@minfin.gr

- Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών
Υπόψη: κα Ε. Σκούρα
Email: e.skoura@parliament.gr

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί Οικονομικών και Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων,

Σε απάντηση της Αναφοράς με αρ. πρωτ. 2975/22.07.2022 Βουλευτών του ΚΚΕ, η οποία διαβιβάστηκε στη Διεύθυνση Οικονομικής Διοίκησης της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) με το υπ' αρ. 107494 ΕΞ 2022/27.2.22 έγγραφο του Αυτοτελούς Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του Υπουργείου Οικονομικών με θέμα «Αναφορά με αριθ. 2975/22.07.2022», σας ενημερώνουμε:

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), δίνοντας μεγάλη έμφαση στη διαχείριση των λειτουργιών της με βάση ένα σύστημα κανόνων διαφάνειας, αμεροληψίας και αξιοκρατικών κριτηρίων, εφαρμόζει συγκεκριμένη διαδικασία για την επιλογή, κατάταξη και ανάθεση μονάδων ερευνών σε Ιδιώτες Συνεργάτες (ΙΣ), οι οποίοι χρησιμοποιούνται για τη συλλογή στοιχείων στατιστικών ερευνών (δειγματοληπτικών και απογραφικών). Το έργο των ΙΣ περιλαμβάνει την έγκαιρη, πλήρη και σωστή συλλογή και συμπλήρωση στοιχείων από επιχειρήσεις και νοικοκυριά. Τα στοιχεία συλλέγονται, κυρίως, με προσωπικές συνεντεύξεις, στο χώρο των νοικοκυριών ή των επιχειρήσεων, με ειδικά, κατά έρευνα, ερωτηματολόγια.

Στο πλαίσιο αυτό, κάθε οκτώ (8) μήνες και ύστερα από δημόσια εκδήλωση ενδιαφέροντος, δημιουργείται ηλεκτρονικό Μητρώο Ιδιωτών Συνεργατών, στο οποίο δικαίωμα ένταξης έχουν μόνον φυσικά πρόσωπα, τα οποία θα πρέπει να είναι τουλάχιστον απόφοιτοι Λυκείου ή εξαταξίου Γυμνασίου, ηλικίας 18 έως 67 ετών. Οι υποψήφιοι ΙΣ, υποβάλλοντας την αίτηση τους, δηλώνουν πόσο επιθυμούν να απασχοληθούν (είτε έως 90, είτε έως 120, είτε έως 160 ώρες μηνιαίως), ενώ για την μοριοδότησή τους λαμβάνονται υπόψη τα τυπικά προσόντα και η εμπειρία τους σε στατιστικές έρευνες¹.

Η αμοιβή του/της ΙΣ καθορίζεται από τον αριθμό των ορθώς και πλήρως συμπληρωμένων ερωτηματολογίων της έρευνας για την οποία έχει επιλεγεί, τα οποία θα παραδώσει με βάση τη Σύμβαση Ανάθεσης Μίσθωσης Έργου που έχει υπογράψει και εντός του οριζόμενου σε αυτήν χρόνου ολοκλήρωσης του έργου. Η τιμή εκάστου ερωτηματολογίου ορίζεται στην Απόφαση έγκρισης διενέργειας της αντίστοιχης έρευνας.

¹ Περισσότερες πληροφορίες για το έργο και τη διαδικασία επιλογής των ΙΣ μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ στο: <https://www.statistics.gr/el/statistical-interviewers>

Οι πληρωμές πραγματοποιούνται μετά την παράδοση και τον έλεγχο ορθότητας και πληρότητας των συμπληρωμένων ερωτηματολογίων, τη βεβαίωση καλής εκτέλεσης του έργου (ποιοτικά και ποσοτικά) από την αρμόδια για τη διενέργεια της έρευνας Δ/ση της ΕΛΣΤΑΤ και την έκδοση του σχετικού χρηματικού εντάλματος πληρωμής. Όλες οι διαδικασίες γίνονται σύμφωνα με τις προβλέψεις του Δημόσιου Λογιστικού (νόμος 4270/2014) και του Ενιαίου Συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης (νόμος 4387/2016), όπως ισχύουν.

Όπως γνωρίζετε, παρά την έλλειψη προσωπικού, η ΕΛΣΤΑΤ ανταποκρίνεται πλήρως στις στατιστικές υποχρεώσεις της χώρας, χωρίς να επιτρέπει κάποια έκπτωση στην ποιότητα του παραγόμενου στατιστικού προϊόντος. Το περασμένο έτος μάλιστα, εν μέσω πανδημίας, διενήργησε τρεις Απογραφές (Γεωργίας-Κτηνοτροφίας, Κτιρίων και Πληθυσμού-Κατοικιών), έφερε εις πέρας όλες τις κρίσιμες στατιστικές εργασίες που απαιτούνται από την εθνική και ενωσιακή νομοθεσία και ανταποκρίθηκε στις ανάγκες των χρηστών με νέες πειραματικές στατιστικές.

Ταυτόχρονα, η ΕΛΣΤΑΤ ανταποκρίνεται σε όλες τις οικονομικές υποχρεώσεις της ενώ τηρήθηκαν στο ακέραιο τα χρονοδιαγράμματα που είχαν τεθεί αναφορικά με τους ιδιώτες που απασχολήθηκαν στις Απογραφές, για τα οποία έχουμε ενημερώσει και στο παρελθόν μέσω απαντήσεων σε Ερωτήσεις και Αναφορές που μας έχουν διαβιβάσει (π.χ. Απάντηση της ΕΛΣΤΑΤ με αρ. πρωτ. ΓΠ-389/27.04.2022 στην Ερώτηση βουλευτών του ΚΚΕ με αρ. πρωτ. 4858/19.04.2022). Παράλληλα με τις πάγιες εργασίες της Διεύθυνσης Οικονομικής Διοίκησης της ΕΛΣΤΑΤ, εξελίσσονται οι διαδικασίες υπολογισμού και εκκαθάρισης των πληρωμών των ΙΣ. Συγκεκριμένα, μέσα στο τρέχον έτος και μέχρι 1/8/2022 έχουν εκδοθεί 725 Χρηματικά Εντάλματα για 980 Ιδιώτες Συνεργάτες και έχει αποζημιωθεί το 100% των ιδιωτών που απασχολήθηκαν στην Απογραφή Γεωργίας-Κτηνοτροφίας, το 99,5% όσων απασχολήθηκαν στην Απογραφή Κτιρίων και το 97,8% των ιδιωτών που χρησιμοποιήθηκαν στην Απογραφή Πληθυσμού-Κατοικιών.



Με εκτίμηση
Αθανάσιος Κων. Θανόπουλος